
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 13 Μαΐου 2024  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς 

 Την Υπουργό Εσωτερικών  

 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα : Ανησυχητική η έλλειψη πραγματικής ενημέρωσης για τον Ολύνθιο ποταμό 

από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

 

 Σε συνέχεια της κοινοβουλευτικής ερώτησης υπ. αριθ. 3445-161/26.2.2024 των 

βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία Κυριακής Μάλαμα και Πούλου Παναγιού 

Γιώτας, με θέμα “Η αποκατάσταση της κοίτης του Ολύνθιου ποταμού αποτελεί κρίσιμο έργο 

αντιπλημμυρικής προστασίας”, η Υποδιεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής 

Ενότητας Χαλκιδικής, απέστειλε το υπ. Αριθ. 182938(755) έγγραφο της, όπου αναφέρεται 

ότι “το απαιτούμενο μήκος του προς καθαρισμό του Ολύνθιου Ποταμού υπερβαίνει τα 8,5 

χιλιόμετρα και ειδικότερα αφορά στα τμήματα α) από την εκβολή του ποταμού στη θάλασσα, 

έως τον αρχαιολογικό χώρο, μήκους περίπου 4,5 χιλιομέτρων και β) από τον αρχαιολογικό 

χώρο κι ως την επαρχιακή οδό Πατελιδά - Σήμαντρων, μήκους 4 χιλιομέτρων (…) Στα 

πλαίσια των ανωτέρω είμαστε σε αναζήτησή χρηματοδοτικού πλαισίου για την 

πραγματοποίηση των ανωτέρω καθαρισμού”.  

 

 Το ανησυχητικό της υπόθεσης είναι ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας δεν γνωρίζει το πραγματικό εύρος του προβλήματος κι ούτε έχει ενημερωθεί 

ότι ο Ολύνθιος ποταμός κι η προς καθαρισμό κοίτη του αφορά δύο Δήμους της Χαλκιδικής, 

από τους οποίους διέρχεται. 

  

 Συγκεκριμένα στην υπ. αριθ. 448/2.4.2024 απάντηση του το Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αναφέρει ότι “στις 2.9.2023 είχε ζητήσει από όλες τις 

Περιφέρειες και τους Δήμους της χώρας, «αναλυτική κατάσταση ολοκληρωμένων 
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αντιπλημμυρικών έργων ανά περιφέρεια» και «στην περίπτωση ανολοκλήρωτων 

αντιπλημμυρικών έργων κατά το χρόνο λήψης της παρούσας, αναλυτικό χρονοδιάγραμμα 

εκπόνησής τους ιδίως σε περιοχές υψηλής επικινδυνότητας εκδήλωσης πλημμυρικών 

φαινομένων». Ο Δήμος Πολύγυρου Χαλκιδικής μας ενημέρωσε εγγράφως ότι έχει 

ολοκληρωθεί το έργο «Αντιπλημμυρικό έργο στο Δ.Δ. Ολύνθου», καθώς, επίσης, ότι δεν 

υπάρχουν ανολοκλήρωτα αντιπλημμυρικά έργα σε εξέλιξη στον Δήμο.” Όμως δεν αναφέρει 

τι του είχε επισημανθεί επί του θέματος από τον Δήμο Νέας Προποντίδας κι εάν του είχε 

στείλει σχετικό ερώτημα, με δεδομένο ότι η κοίτη του Ολύνθιου ποταμού στην εκβολή της 

διέρχεται σε πολύ κοντινή απόσταση με τον οικισμό του Αγίου Μάμα του Δήμου Νέας 

Προποντίδας. Η περιοχή έχει επισημανθεί από τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνου Πλημμύρας 

του Υπουργείου Περιβάλλοντος κι Ενέργειας, η περιοχή της χαμηλής ζώνης των ρεμάτων 

του Αγίου Μάμα του Δήμου Νέας Προποντίδας χαρακτηρίστηκε ως μία από τις 10 πιο 

επικίνδυνες ζώνες κινδύνου πλημμύρας στην Κεντρική Μακεδονία. 

 

 Επίσης, ενώ στην απάντηση της η Υποδιεύθυνση Τεχνικών Έργων της 

Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας υπογραμμίζει 

ότι αναζητά χρηματοδοτικό πλαίσιο για τον εν λόγω καθαρισμό, στην υπ. αριθ. 

35108/12.4.2024 απάντηση του το Υπουργείο Εσωτερικών δεν αναγνωρίζει την ανάγκη 

χρηματοδοτικής κάλυψης τέτοιων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας και παραπέμπει στις 

χρηματοδοτήσεις για την βελτίωση του οδικού δικτύου. Αναφέρει συγκεκριμένα ότι “Στο 

πλαίσιο αυτό, με την υπ’ αριθ. 101262/24-11-2023 (Α.Δ.Α.: Ψ9ΛΩ46ΜΤΛ6-00Β) απόφαση 

του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο «Κατανομή συνολικού ποσού 70.000.000,00€ από 

τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους στις Περιφέρειες, προς κάλυψη επενδυτικών τους 

δαπανών και δαπανών βελτίωσης, συντήρησης και αποκατάστασης του οδικού δικτύου», 

αποφασίστηκε η χρηματοδότηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας με ποσό ύψους 

7.000.000,00€ ενώ ίδιο ποσό έχει προγραμματιστεί να αποδοθεί στην εν λόγω Περιφέρεια 

και το τρέχον έτος.”. Και το ερώτημα είναι τι σχέση μπορεί να έχει αυτή η χρηματοδότηση 

για την αποκατάσταση του οδικού δικτύου, με τον καθαρισμό της κοίτης του Ολύνθιου 

ποταμού.  

 

Επειδή, από τις απαντήσεις των συναρμόδιων Υπουργείων για το θέμα του Ολύνθιου 

ποταμού προκύπτει άγνοια του προβλήματος κι αδυναμία συντονισμού τους με τις 

υποδείξεις των αρμοδίων υπηρεσιών.  

 

 



 

 

Ερωτάται ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας   

 

1. Γιατί δεν είναι σε γνώση του Υπουργείου του ότι ο Ολύνθιος ποταμός διέρχεται 

κι από τον Δήμο Νέας Προποντίδας, με την εκβολή της κοίτης του να βρίσκεται 

πολύ κοντά με τον οικισμό του Αγίου Μάμα;  

 

2. Πως είναι δυνατόν να υπάρχουν σχέδια πολιτικής προστασίας σε αυτό το 

σημείο, χωρίς αυτές τις βασικές γνώσεις;  

 

3. Έχει αποστείλει αίτημα για ανεκπλήρωτα αντιπλημμυρικά έργα στο Δήμο Νέας 

Προποντίδας, σε σχέση με τον Ολύνθιο ποταμό;  

 

4. Σε ποιο αντιπλημμυρικό αναφέρεται ως “ολοκληρωμένο” το Υπουργείο, όταν 

οι τεχνικές υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, οι οποίες έχουν 

την αρμοδιότητα του επισημαίνουν την εκκρεμότητα του εν λόγω 

αντιπλημμυρικού λόγω έλλειψης χρηματοδότησης;  

 

Ερωτάται η Υπουργός Εσωτερικών :  

 

1. Με ποιο σκεπτικό προτείνει την άντληση χρημάτων για το αντιπλημμυρικό 

έργο θωράκισης της κοίτης του Ολύνθιου ποταμού, μέσα από τα κονδύλια του 

ποσού για την “κάλυψη επενδυτικών δαπανών και δαπανών βελτίωσης, 

συντήρησης και αποκατάστασης του οδικού δικτύου”;  

 

2. Πως μπορεί να καλυφθεί η δαπάνη του αντιπλημμυρικού του καθαρισμού της 

κοίτης του Ολύνθιου ποταμού μέσα από αυτά τα κονδύλια;  

 

Οι ερωτώσες Βουλευτές 

 

Μάλαμα Κυριακή  

 

Πούλου Πανάγιου Γιώτα 




